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ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE ABRIL DE DOIS 

MIL E VINTE E DOIS 

 

O colegiado da Escola de Letras reuniu-se remotamente no dia vinte e cinco de abril de dois mil e 

vinte e dois, através da plataforma de videoconferências Google Meet, das quatorze às dezesseis 

horas. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Estiveram 

presentes os docentes Ana Carolina Sampaio Coelho, Carla da Silva Miguelote, Elizabeth Sara Lewis, 

Giselle Maria Sarti Leal, Gustavo Naves Franco, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luciana Paiva de Vilhena 

Leite, Maria José Cardoso Lemos, Marcelo dos Santos e Maria Cristina Rigoni Costa, e os técnicos 

administrativos Bruno do Valle Brick e William Garcia dos Santos. 1. Calendário de reuniões 2022. 

A professora Carla Miguelote apresentou o calendário de reuniões proposto para o primeiro 

semestre letivo de 2022, com a ressalva de que faltam ser definidas as datas das reuniões de NDE, 

na medida em que serão necessárias reuniões conjuntas dos Núcleos Docentes Estruturantes para 

a elaboração das reformas curriculares. Também foi definido que as reuniões permanecerão online 

com início às 14h. 2. Aprovação de Relatórios de Atividades Docentes de 2021. Foram aprovados 

os RADOCs referentes a 2021 dos docentes Ana Carolina Sampaio Coelho, André Luís Gardel 

Barbosa, Carla da Silva Miguelote, Elizabeth Sara Lewis, Giselle Maria Sarti Leal, Gustavo Naves 

Franco, Kelvin dos Santos Falcão Klein, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luciana Paiva de Vilhena Leite, 

Maria Cristina Rigoni Costa, Maria José Cardoso Lemos e Marcelo dos Santos. 3. Aprovação de 

Planos de Atividades Docentes de 2022. Foram aprovados os PADOCs referentes a 2022 dos 

docentes Ana Carolina Sampaio Coelho, André Luís Gardel Barbosa, Carla da Silva Miguelote, 

Elizabeth Sara Lewis, Giselle Maria Sarti Leal, Gustavo Naves Franco, Kelvin dos Santos Falcão Klein, 

Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luciana Paiva de Vilhena Leite, Maria Cristina Rigoni Costa, Maria José 

Cardoso Lemos e Marcelo dos Santos. 4. Possibilidade de Redistribuição Docente. A professora 

Carla da Silva Miguelote relatou que a docente Luciana Marino do Nascimento entrou em contato 

com a direção da Escola acerca da possibilidade de ser redistribuída para a UNIRIO sem a 
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necessidade de contrapartida de vaga. A vaga da docente é oriunda da Universidade Federal do 

Acre, porém devido à mudança do cônjuge está desde 2013 na UFRJ. O colegiado ponderou ser 

prudente verificar as condições nas quais se daria essa redistribuição e decidiu aguardar a 

informação. 5. Pedidos de exame de suficiência para “Culturas afro-brasileiras em sala de aula” 

para três licenciandos concluintes. De acordo com a professora Elizabeth Sara Lewis, coordenadora 

da Licenciatura, a disciplina não será ofertada neste semestre pela Escola de Educação e por conta 

disso será necessário que os licenciandos concluintes Antonio Farias da Silva, João Pedro da Cunha 

Thomé e Rafael Cardoso da Silva realizem exames de suficiência para esse componente curricular. 

A solicitação dos exames foi aprovada pelo Colegiado. 6. Pedido de exame de suficiência para as 

disciplinas “Literatura e outros códigos” e “Tópicos especiais em Literatura II – Autores, obras e 

procedimentos” para o concluinte da licenciatura Paulo Basileu de Souza Júnior. A professora 

Elizabeth Sara Lewis informou que o discente atende a todos os requisitos da Resolução 5.402 de 

24/06/2021, atualmente vigente, e o pedido foi aprovado pelo colegiado. 7. Pedido de exame de 

suficiência para a disciplina “Estudos da Oralidades II” para a concluinte do bacharelado Mery 

Ellen Alentejo Canela. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto, substituta da coordenação do 

Bacharelado, informou que a discente atende a todos os requisitos e o pedido foi aprovado pelo 

colegiado. 8. Solicitação de inclusão de disciplina para o discente Gabriel de Araújo Machado 

(aprovação ad referendum). A professora Carla da Silva Miguelote relatou que o discente cursou a 

disciplina Estudos de Literatura Africana em 2019.2, quando foi ministrada pelo professor Kelvin dos 

Santos Falcão Klein, porém não foi inscrito no componente curricular. A professora informou que o 

docente ministrante atestou a participação do estudante na disciplina e sua aprovação com nota 

9,5. O colegiado aprovou o parecer da Comissão de Matrícula, já aprovado ad referendum pela 

direção da Escola, deferindo a solicitação do discente.  9. Solicitação de exclusão de disciplina do 

histórico do discente Felipe Marques Rio. A professora Elizabeth Sara Lewis esclareceu que o 

discente havia feito a solicitação dentro do prazo previsto no calendário acadêmico, porém como 

havia um bloqueio em sua matrícula não foi possível que a Secretaria realizasse a exclusão no 

período designado. O pedido de exclusão da disciplina Economia Política II (JFJ0035) foi aprovado. 

10. Solicitação de exclusão de disciplina fora do prazo da discente Monique Almeida Silveira 
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Barreto. De acordo com a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto, a aluna solicitou a inclusão da 

disciplina Introdução à Ciência da Informação, porém por um erro no preenchimento dos 

formulários foi lançada a disciplina Introdução à Ciência da Computação. Por conta disso se faz 

necessário excluir a disciplina lançada de forma equivocada para retificar o aproveitamento. O 

pedido foi aprovado por unanimidade. 11. Abertura do processo de jubilamento de um discente 

do bacharelado e de sete discentes da licenciatura. A professora Elizabeth Sara Lewis, 

coordenadora da Licenciatura, e a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto, substituta da coordenação 

do Bacharelado, apresentaram a situação dos seguintes estudantes a serem jubilados: Ana Beatriz 

Pacheco Alves de Oliveira, Ana Carolina Vasconcellos Mesquita, João Rafael da Conceição, Pedro 

Barata Scliar, Tassia Adalgisa Marques Boldrini, Thayna Silva de Oliveira e Wendel Gonçalves de 

Souza Pereira, da licenciatura, e Júlio Vital Rodrigues, do bacharelado. A abertura dos processos de 

jubilamento foi aprovada pelo colegiado. 12. Composição da Comissão de Extensão. O professor 

Marcelo dos Santos, a professora Luciana Paiva de Vilhena Leite e o técnico em assuntos 

educacionais William Garcia dos Santos concordaram em fazer parte da comissão e foi sugerido que 

fossem incluídos dois discentes (um de Licenciatura e outro de Bacharelado). 13. Indicação de 

discente para compor a Câmara de Pesquisa. Por não ter havido representação discente na reunião, 

a demanda será encaminhada posteriormente. 14. Apreciação da solicitação de criação do projeto 

de pesquisa “Imagem, Narrativa, Símbolo e Psique: um estudo comparativo sobre as linguagens 

do inconsciente”, do professor Gustavo Naves Franco. O professor Gustavo Naves apresentou o 

projeto, que foi aprovado por unanimidade. O colegiado aprovou também a carga horária de 16h 

semanais indicada pelo professor como necessária para sua execução. 15. Apreciação da solicitação 

de criação do Núcleo Multidimensional de Ensino, Pesquisa, Extensão e Cultura “Núcleo de 

práticas de mediação e promoção da leitura literária e de pesquisas sobre leitura” – UNILER, 

proposto pelos professores Luciana Paiva de Vilhena Leite e Marcelo dos Santos.  Os docentes 

apresentaram o projeto de criação do núcleo e ressaltaram que a proposta já havia sido apreciada 

e aprovada pelo colegiado em uma versão anterior. Os docentes explicaram ainda que haviam feito 

algumas mudanças no projeto, alterando-o para Núcleo Multidimensional. A criação do núcleo foi 

aprovada por unanimidade. 16. Informes gerais. A professora Maria Cristina Rigoni Costa 
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manifestou preocupação acerca dos Estágios III e IV do curso de Licenciatura, pois foi informada de 

que o convênio com o Colégio Pedro II não havia sido renovado e alguns alunos estavam 

encontrando dificuldades com a inscrição através do site da FAETEC. Quanto à documentação de 

apresentação dos discentes, a professora Elizabeth Sara Lewis se responsabilizou pela emissão da 

carta de apresentação. A professora Maria Cristina Rigoni Costa também ressaltou que pode haver 

problema por parte de alguns alunos para acompanhar as transmissões online das aulas dos Estágios 

I e II da Licenciatura e, após o encerramento das atividades às 18h, estar no campus para as aulas 

presenciais. A professora Carla da Silva Miguelote indicou que tentará utilizar a estrutura do LAMAC 

para essas atividades online. A professora Carla da Silva Miguelote também relatou que recebeu a 

informação da PROGEPE de que o Edital de Convocação da 1ª colocada do Processo Seletivo para 

Professor Substituto será publicado nesta semana e que há expectativa de que a docente inicie as 

suas atividades na terceira semana de maio. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou que o 

professor João Camillo Penna (UFRJ) será o ministrante da Aula Inaugural e irá falar sobre Clarice 

Lispector. A atividade está agendada para o dia 19 de maio, às 18h30, no auditório do CCET. A 

professora Maria José Cardoso Lemos fez informes sobre o evento que irá tratar do centenário da 

Semana de Arte Moderna. A professora Carla da Silva Miguelote informou que professores que 

desejam acesso a salas da plataforma Moodle precisam anexar um termo de concordância da chefia 

ao pedido no GLPI. Sobre a composição da comissão de operacionalização da consulta à comunidade 

para indicação de dirigentes da decania do CLA e das Escolas de Letras e Teatro, a professora Carla 

da Silva Miguelote comunicou que foram indicados os seguintes nomes da Escola de Letras: o 

técnico administrativo Bruno do Valle Brick (suplente), a docente Giselle Maria Sarti Leal (suplente) 

e o discente João dos Santos Ronsini. Nada mais havendo a tratar, a professora Carla da Silva 

Miguelote encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola 

de Letras, professora Carla da Silva Miguelote, e pelo técnico em assuntos educacionais William 

Garcia dos Santos, que secretariou a reunião. 


